

# 2012年高校自主招生开考

## 万人参加复旦“千分考”

□新华社上海2月5日电

5日,华东理工大学在全国六个城市设立自主招生考点;刚刚宣布退出“北约”自主招生联考阵营的复旦大学,当天下午也在苏、浙、沪三地的22个考点同时举行俗称“千分考”的复旦水平测试。2012年高校自主招生开考。

根据公告,华东理工大学自招文化测试包括数学、英语和理化综合等三门。复旦“千分考”的测试内容则涵盖了高中语文、数学、英语、政治、历史、地理、物理、化学、生物和计算机等10个科目,共计200道选择题,考试时间为3小时。

复旦招办统计数据显示,今年苏、浙、沪三地参加复旦“千分考”的学生(含全国各地保送生和艺术特长生)共有10613人。其中上海6351人,江苏2000人,浙江2262人。

复旦今年通过“千分考”进入自主招生的面试的学生比例将与去年基本持平,在苏、浙、沪三地自主招生的录取人数也将大致和去年相同。同时,复旦2012年在苏、浙、沪三地的招生仍然会保留高考录取的路径,招生数量不会进一步减少。

复旦附中考场外,很多学生为了备考做准备。除了寒假里拼命做历年真题外,还有学生抱着自主招生“通关宝典”焦急等待。

复旦相关负责人表示,今年“千分考”的题目难度因人而异,重点考察的是知识基础和应用能力,纯粹应试会比较吃力。

上海虹口高级中学的高一班主任沈烨认为:“对于很多示范性高中的学生而言,通过自主招生进入复旦等名校是大势所趋,‘千分考’就是要求学生从高一一起好好积累、不偏科、全面发展。作为高中,必须适应这种趋势。”

据悉,今年高校自主招生考试的“高潮”将出现在下周末,2月11日,“北约”“华约”同时开考,“卓越同盟”考试安排在2月12日。其间还有多所高校将以“独立自招”的身份组织考试。

## 北京将试点家具以旧换新

□新华社北京2月4日电

在家电以旧换新成功实施的基础上,北京市今年将试点开展家具以旧换新“计划”。

记者从3日召开的2012年北京商务工作会议上获悉,今年北京将探索开展家具以旧换新工作,目前计划尚在研讨阶段,初步预计将会选择具有较高连锁化、规模化的企业进行试点。

北京市商务委相关负责人称,目前的试点难度在于选定旧家具的回收和处理企业。另外,不同材料家具如何换新、怎么补贴等也都需要制订合理、详尽的方案。

目前虽已有企业对此项工作表示积极赞同,但商务部门将首先试点,在选定试点企业时,将考虑企业规模、连锁化程度等因素。北京市商务委表示,试点企业确定后,将会对社会进行公示。

## 江西部署整治鄱阳湖采砂

□新华社南昌2月4日电

针对部分水域出现采砂混乱,给湖泊生态保护带来不小压力的情况,日前,江西省水利部门正式部署,对我国最大淡水湖鄱阳湖采砂进行专项整治,以保护鄱阳湖“一湖清水”。

江西省水利厅有关负责人介绍,这次鄱阳湖采砂专项整治行动将持续至2013年3月底,范围为赣江中下游樟树市以下水域和鄱阳湖沿湖水域。江西省将通过减少作业采区、减少作业时间、减少作业船舶数量,严格采砂船舶准入、严格现场监管、严格控制年度采砂总量,即“三减三严”的措施,总体上形成湖区采砂管理长效机制,将采砂活动对鄱阳湖水资源、水生态保护的影响降到最低限度。

## 山东9市试点医师多点执业

□新华社济南2月4日电

今后,济南、青岛等9个市辖区内的注册医师可以多点执业。

山东省卫生厅近日下发《关于印发山东省医师多点执业试点工作方案的通知》,确定医师多点执业试点范围为济南、青岛、东营、枣庄、潍坊、临沂、德州、聊城、菏泽9个市辖区内的各级各类医疗机构和省(部)属医疗机构内注册、符合多点执业条件的医师。

此次试点限制在临床、口腔、中医三个类别的执业医师。山东省要求,各试点城市符合多点执业条件的医师,可在所有试点城市的各级各类医疗机构内申请开展多点执业。



## 辽东湾冰情缓解

2月4日,营口鲅鱼圈边防检查站武警官兵在港区巡视。3日,辽东湾浮冰最大外缘线缩减至57海里,已降至警报标准以下,国家海洋局北海预报中心解除辽东湾海冰警报。据预测,未来3天,渤海及黄海南部冰情将继续缓解,黄渤海沿岸港口海冰冰情也将缓解,营口港一般冰厚减至10~20厘米,最大冰厚35厘米;秦皇岛港一般冰厚5~10厘米,最大冰厚15厘米。

新华社记者 杨青 摄

# 云南将问责“公车上香”事件相关人员

## 被网民曝光公车分属云南省政府办公厅及保山市

□新华社记者 王研

有网民近日在网络上曝光“云南公车大年初一上香”,引发了网民的广泛关注和质疑,如何治理公车私用的顽疾再次引发公众的探讨。

记者从云南省纪委了解到,涉及车辆分属云南省政府办公厅及保山市,将对相关人员严肃处理。

### 【事件回放】

#### 公车大年初一上香被曝光

1月31日晚,腾讯微博网友“闵云霄”发表微博,称“接网友举报:大年初一(非上班时间),两辆车牌号隶属于云南省直机关的轿车前往昆明盘龙寺,混在烧香拜佛的人群中,说明官员可能涉嫌利用公车前往寺庙上香。纳税人的钱购置的车辆,不能作为官员迷信的工具。希望相关单位解释,也请网友们帮忙指认这两台车所属单位”,微博后附有4张照片,显示牌照为云OV1536的

越野车和云AA9734的轿车在路上行驶,其中一张照片里云AA9734的轿车就位于写着“盘龙寺”的指路牌下。

这一消息曝光后引发了公众广泛质疑。一些网友认为应当严肃查处。

### 【记者调查】

#### 被曝光公车分属云南省政府办公厅及保山市政府

被曝光的两辆公车,记者从相关部门了解到,云AA9734车是云南省政府办公厅车队的车,云OV1536车则属于保山市政府。

云南省政府办公厅纪检监察室相关负责人告诉记者,涉事的“云AA9”牌照车为云南省政府办公厅保卫处的。经查,1月23日下午4时许,该处职工赵某某接到其78岁母亲电话,称其在盘龙寺上香时扭伤右脚踝关节,赵某某在请示处领导同意后,驾驶该车前往盘龙寺将母亲接回家中。“赵某某一事确属公车私用,我们将对涉事的该处领导和赵某某进行严肃处理。”该负责人表示。

保山市政府办公室则回应:经查,涉事车所挂的“云OV”牌照原为保山市交警支队业务用昌河微型车所挂号牌,该车因使用年限较长,2011年10月市交警支队办公室收回该号牌准备报废,由于年底工作较忙,尚未到省交警总队办理报废手续。保山市政府今年春节期间接待任务重,车辆不够用,与保山某企业借了一辆大众途锐汽车送客商到昆明。为通行便利,2012年1月21日,市政府办公室驾驶员王某某,根据市政府办相关领导安排,到市交警支队要求安排一块牌照接待期间挂用,经市交警支队分管领导同意后安排该号牌临时挂用。该车由市政府办公室驾驶员王某某驾驶,送客商到昆明,应客商要求于1月23日到盘龙寺参观。“云OV”号牌已于2012年1月28日收回。

保山市政府高度重视此事,责成市政府办公室吸取教训,严肃处理相关责任人;责成市交警支队严格车辆牌照管理,坚决杜绝类似问题的发生。因市交警支队外借车辆牌照属违规行为,经保山市纪委研究,责成市公安局纪委对市交警支队相关责任人进行处理。



### 开学第一课:应急安全疏散演练

2月5日,学生们紧急从“火场”葡萄撤离。当日,由上海虹口分局曲阳路派出所会同虹口消防支队等单位主办的开学第一课——“消防疏散演练”及“校车逃生演练”在新北郊中学举行,并通过派出所微博进行全程直播。演练模拟火灾发生时学生如何正确逃生、如何自救等内容,旨在进一步提高学生的应急避险能力,增强师生的安全防范意识。

新华社记者 凡军 摄